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Sütő András bronzból készült mellszobra a székelyudvarhelyi Művelődési Ház előtti téren,
Tomcsa Sándor és Széchenyi István emlékművének társaságában kapott helyet. A
szoborállítással nem csak a kezdeményezők és támogatók álma valósult meg, hanem
mindazoké is, akik számára Sütő András élete és munkássága példaértékű – hangzott el a
vasárnap délutáni ünnepélyes avatón.

  

A Zawaczky Walter-Levente székelyudvarhelyi szobrászművész által megtervezett, a Lázár
Imre
udvarhelyi műhelyében bronzba öntött mellszobor hivatalos leleplezése a Himnusz
eléneklésével kezdődött, majd közéleti, irodalmi személyiségek, a történelmi egyházak
képviselői méltatták az erdélyi írófejedelem életművét, emberi és alkotói nagyságát.

  

Bunta Levente polgármester köszönetet mondott a szoborállítóknak, felidézve a néhai íróhoz
kötődő emlékeit. Szerinte a gazdag Sütő-életmű a legékesebb bizonyítéka annak, hogy az író
számára „erkölcsi kötelesség volt az igazszólás minden időkben", helytállása megtartó erő volt
a sötét időkben, és példája ma is „máglyaként világít" közösségünknek.
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„A mai napon sokszor elhangzott: ma avatjuk fel Sütő András első szobrát Erdélyben. Eztényként így van, de ha az irodalom fogalmában és világában gondolkodunk, akkor mindnyájantudjuk azt, hogy Sütő András szobra már rég áll Erdélyben és mindenütt, ahol magyarulbeszélnek és olvasnak.  Ez a szobor nem fémből, bronzból, gipszből készült, ez a szobor szavakból, gondolatokból, ésnem utolsó sorban abból a magatartásból épült ki, amelyet Sütő András alakított ki olvasóinak,nézőinek százezreiben" – fogalmazott beszédében Gálfalvi Zsolt irodalomtörténész.  Mint mondta, a Sütő-életmű egyik legnagyobb érdeme, hogy a legnehezebb időkben is arratanított lehet félelem nélkül is élni, „szobra ezért él mindenfelé, ezért épül a mi lelkünkben,tudatunkban".  „Ez a szobor kivétel (...), mert alapzatát egy írói életmű támasztja alá, biztosít arról, hogy ez amű sugárzik mindannyiunk felé" – mondta Gálfalvi, aki befejezésül az író ravatalánál elmondottgondolatait idézte: „Ezért gondolom úgy, hogy ezzel a nyelvvel és ebben a nyelvben kell úgyélnünk, hogy ne vessünk egymásra árnyékot, hanem fényt. Úgy vélem, hogy ez a szobor csakegy percre is, de hozzájárul ahhoz, hogy a cselekvő remény fényben fürösszük meg arcunkat"– tette hozzá.  

Az íróra és a jó barátra emlékezett az emlékét „hittel és szeretettel" őrző Nagy Pál, amarosvásárhelyi Sütő András Baráti Egyesület elnöke, aki örömmel üdvözölte a szoborállíttástés baráti szavakkal köszönte meg a kezdemnyezők, megvalósítók munkáját.    „Számomra Sütő András nem csillag a máglyán, el-elhalványuló fénnyel, hanem álló csillag, azEsthajnal, vagy a Dél Keresztje " – mondta Lőrincz György író, az adománygyűjtéstszorgalmazó Erdély Magyar Irodalmáért Alapítvány elnöke.  Az író úgy emlékezett Sütőre, mint aki „a felemelt fejű sorsvallató emberek fajtájából volt, saki felemelt fejű hősöket teremtett", olyanokat, akik „majd' egy évtizeden át reményt adtak azerdélyi magyarságnak". Szavait, gondolatait ma már szállóigeként idézzünk, és most márjelenthetjük: szobra „áll az emlékezés örök jogán".  „Szerette a tájat és az embereket, s a táj és az emberek viszontszerették őt" – idézte felbüszkeséggel az író harmadik otthonában, Sikaszóban, a Bakó-patak partján levő házban töltöttidőket Zetelaka polgármestere, Nagy Attila, aki reményét fejezte ki, hogy a község, amelynekSütő András az egyetlen díszpolgára, a jövőben szintén méltó emléket fog állítani neki.  Fekete György, a Magyar Művészeti Akadémia elnöke szerint az udvarhelyiek büszkéklehetnek rá, hogy az írónak itt ígérhetett könnyű álmot édesanyja, jó, hogy itt virágozhatott kiszámára a könyvek nyelve, a mesékből örök igazságokat nemesítő, csodálatos magyar szó.  
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Az elnök szerint "a szobrok csak látszatra vannak kőből, vagy bronzból, az igazi szobrokat"vérből, szívből és álmokból, megpróbáltatásokból, emlékezésekből és hitbéli igékből formáljaaz ítélkező idő szobrászi segítséggel".  „Egy álomból valóság lett" – summázta a szoborállítást kezdeményező Ferenczy Ferenc,egykori udvarhelyi polgármester, az esemény jelentőségét. Ferenczcy felelevenítette aszoborállítás történetét, név szerint mondott köszönetet mindazoknak, akik az ügyet segítették,adományaikkal támogatták, köszöntötte az avatót személyes jelenlétével megtisztelő SzabóSándort, Kalifornia állam református püspökét és a Sütő András sírján levő kopjafa faragóját, asepsiszentgyörgyi Balázs Antalt.  Emlékeztetett, hogy Sütő András a polgármestersége idején, 1992-ben kapta meg a városdíszpolgára címet, emlékének ápolását ezért is érezte személyes kötelességének.  Beszédét követően Lőrincz György íróval közösen leleplezték a közel 320 kiló bronzbólmegöntött a mellszobrot, amelyre a történelmi egyházak képviselői adták áldásukat.  A koszorúzás után a közel 300 fős tömeg a Székely Dalegylet Férfikórusával együttelénekelte a Szózatot és a Székely Himnuszt, majd Bunta Levente átvette Ferenczytől azt azadománylevelet, amellyel a szobrot állíttatók hivatalosan Székelyudvarhelynek adományoztákaz alkotást.
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